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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 21 
AUGUSTUS 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
17. BELASTING PLAATSRECHTEN VOOR BOERENMARKTEN - AANSLAGJAREN 2026-2031

De Raad,

Gelet op art. 2, 40, 41, 252, 285, 286 t.e.m. 287 en 326 t.e.m. 335 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de artikelen 41, 162 en 170 § 4 van de Grondwet;

Gelet op de omzendbrief KB ABB 2019/2 dd. 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit; Gelet op 
het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van 
provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het raadsbesluit dd. 28 november 2019 houdende vaststelling van de belasting 
plaatsrechten boerenmarkt;

Gelet op het raadsbesluit dd. 17 april 2025 houdende vaststelling van de privacyverklaring Stad 
Nieuwpoort betreffende de verwerking van persoonsgegevens in het kader van gemeentebelastingen;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 13 mei 2025 om het 
belastingreglement plaatsrechten voor boerenmarkten ter goedkeuring voor te leggen aan de 
gemeenteraad;

Gelet op de financiële toestand van de Stad;

Overwegende dat het belastingreglement goedgekeurd in de gemeenteraad dd. 28 november 2019 
‘belasting plaatsrechten voor boerenmarkten aanslagjaren 2020-2025’ hernieuwd dient te worden;

Overwegende dat markten een bezetting van openbaar domein inhouden en dat de Stad 
Nieuwpoort een dergelijke bezetting wil belasten;

Overwegende dat de standplaatsen op boerenmarkten voordelen inhouden voor de uitbaters die ze 
opstellen; dat anderzijds de plaatsing er de oorzaak van is dat het openbaar domein niet wordt 
gebruikt overeenkomstig zijn bestemming;

Overwegende dat de standplaatsen op boerenmarkten verkeershinder met zich meebrengen op de 
openbare wegen in de stad;

Overwegende dat de standplaatsen op boerenmarkten daarenboven vereisen dat er een verhoogd 
toezicht plaatsvindt;

Overwegende dat de Stad bovendien ook inkomstenderving ondervindt voor standplaatsen op 
boerenmarkten, wanneer constructies worden geplaatst op betalende parkeerplaatsen;

Overwegende dat de inname van het openbaar domein extra kosten met zich meebrengt wegens 
verhoogd toezicht en/of inkomstenderving tot gevolg heeft; dat de Stad een belasting invoert op de 
standplaatsen op boerenmarkten;

Overwegende dat de plaatsrechten voor boerenmarkten niet opgenomen zijn in het 
belastingreglement plaatsrechten voor markten. Mits het organiseren van boerenmarkten wordt de 
afstand tussen producent en consument verkleind. Dit heeft een positieve impact op het milieu. Het 
organiseren van boerenmarkten bevordert tevens de economische vitaliteit van het platteland;
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Overwegende dat wanneer eenzelfde situatie aanleiding kan geven tot de toepassing van dit 
reglement en het belastingreglement plaatsrechten voor markten is alleen het onderhavig 
belastingreglement van toepassing;

Overwegende dat gelet op bovenstaande voorgesteld wordt om onderstaand belastingreglement 
goed te keuren;

BESLUIT: 21 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Er wordt voor de aanslagjaren 2026 tot en met 2031 een belasting gevestigd op het gebruik 
van het openbaar domein ter gelegenheid van de boerenmarkten.

Wanneer eenzelfde situatie aanleiding kan geven tot de toepassing van dit reglement en het 
belastingreglement plaatsrechten voor markten is alleen het onderhavig belastingreglement 
van toepassing.

Art.2. De belasting wordt vastgesteld op 15 EUR per marktdag per kraam.

Art.3. De standplaatsen mogen een maximale diepte hebben van 4 meter.

Art.4. Als de maximale diepte overschreden wordt, wordt de belasting verdubbeld.

Art.5. De belasting is verschuldigd door de gebruiker van het openbaar domein.

Art.6. De contantbelasting wordt zonder uitstel geïnd tegen afgifte van een betalingsbewijs. Als de 
contantbelasting niet zonder uitstel geïnd kan worden, wordt de belasting ingevorderd door 
middel van een kohier. De kohieren worden door het college van burgemeester en schepenen 
vastgesteld en uitvoerbaar verklaard. De ingekohierde belasting moet betaald worden binnen 
twee maanden na verzending van het aanslagbiljet.

Art.7. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting 
bij het college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet schriftelijk worden 
ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn. 

Het bezwaarschrift wordt op straffe van verval ingediend binnen drie maanden vanaf de 
datum waarop de belastingplichtige het aanslagbiljet heeft ontvangen of vanaf de 
kennisgeving van de aanslag.

Art.8. Dit reglement wordt door de burgemeester bekendgemaakt op de gemeentelijke website, met 
vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum waarop het op 
de webtoepassing bekendgemaakt werd. 

De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht van de bekendmaking van het 
reglement op de webtoepassing van de gemeente.

Art.9. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst financiën en de dienst lokale economie.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 21 augustus 2025
Voor eensluidend afschrift:
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